
Ответы на олимпиадные задания по обществознанию 

7 класс. 

1. 1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе. Всего 10 баллов. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

нет да нет нет да да нет нет нет нет 

 

2. 0,5 балл за каждую позицию. Всего 5 баллов. 

3.  1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе. Всего 10 баллов 

4. Ответ: труд 

Лишнее - пословица о дружбе «Дружба крепка не лестью, а правдой и 

честью»Максимальный балл-2. 

5.Ответ В- распределение. 1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе. 

6. Ответ – цель и результат по1  баллу за позицию. Всего 2 балла 

 

7. Ответы: 2, 3,4.  1 балл за верный ответ. Максимально 3 балла. 

8. Ответ 

1 2 3 4 5 6 7 

Ж Г В Е А Б Д 

1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе. Всего 7 баллов 

9. Ответы:  

1. демократией 

2. государство 

1 балл за верный ответ. Максимально 2 балла. 

10. Ответ: 

2.1. Грабеж 

2.2. Вымогательство 

2.3. Заведомо ложное сообщение об акте терроризма 

2.4. Кража 

1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе. Всего 4 балла. 

Всего 46 баллов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 класс. 

Задание № 1.  

Ответ. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

нет да нет да нет да нет    

1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе. Всего 10 баллов. 

Задание № 2. Подпишите изображения, используя все предложенные понятия. 

1.                                     2.                                          3. 

   
 

            
4                                                      5                                                           6 

Понятия: индуизм, буддизм, лютеранство, ислам, православие, католицизм 

Ответ. 

1-католицизм 

2-лютеранство 

3-индуизм 

4-буддизм 

5-православие 

6-ислам 

За каждый правильный ответ -  1 балл, всего за задание -  6 баллов 

 

Задание № 3.   Выберите все правильные ответы (по 3 пункта в каждом) из задания и 

запишите результаты в соответствующую графу таблицы. 

 

1 2 3 

   

 

Оценка  задания:  по  3  балла  за  каждую  полностью  правильно  определенную 

последовательность  из  трех  элементов.   

2  балла  –  за  2  правильно  выбранных элемента.  

1 балл – если правильно указан только 1 элемент.  

ИТОГО: максимум 9 баллов. 

1 2 3 

А,б,в А.в,е А,в,е 

Задание № 4.   Установите соответствие: 

  

Ответ.1-а, 2-в, 3-Б 

1 балл за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе. Всего 3 балла 

Задание № 5.     

 



�I�h�������[�Z�e�e�Z���a�Z���d�Z�`�^�m�x���i�j�Z�\�b�e�v�g�h���m�d�Z�a�Z�g�g�m�x���n�m�g�d�p�b�x�����I�h�������[�Z�e�e�Z���a�Z��  



– семьи или других значимых других на данном этапе его жизни (это могут быть друзья, 

не входящие в банду, девушка, которая ему нравится и ее окружение, учителя, которого 

он уважает, и пр.) (4 балла).  

Подросток, возможно, находился в состоянии и ситуации межролевого конфликта или 

напряжения, когда его роль как члена группы вступила в противоречие с другой 

социальной ролью – сына, друга, внука и пр. Это трудная ситуация для подростка, так как 

в данной ситуации, скорее всего пришли в противоречия нормы двух разных первичных 

групп. Уличная банда является для него социальным пространством, сферой общества, где 

теперь он может приобрети другой статус – быть исключенным из группы или, наоборот, 

стать ее лидером (4 балла). 

Максимальная оценка - 8 баллов. 

Задание № 9. Определите, какими видами социальных норм урегулированы 

следующие ситуации: 

Ответы и критерии: 

 1. Обычай или традиция, этикет (2 балла – по одному баллу за упоминание одной 

категории)  

2. Мораль, этикет (2 балла – по одному баллу за упоминание одной категории)  

3. Корпоративные нормы (нормы организации), этикет (2 балла – по одному баллу за 

упоминание одной категории)  

4. Нормы права, мораль (2 балла – по одному баллу за упоминание одной категории)  

5. Нормы права (административного права), эстетические нормы (благоустройство 

территории муниципального образования) (2 балла – по одному баллу за упоминание 

одной категории) 

Всего (10 баллов) 

Задание №10.  Решите задачу. 

Ответ. Б.  

За  правильный  ответ – 1 балл. За пояснение – всего 2 балла 

   

Всего 71 балл 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ключи. 9 класс 

1.1 социальные институты 

1.2 функции денег 

1.3 функции семьи 

По 2 балла за правильно указанное понятие. Всего 6 баллов 

2. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

да да нет нет да да Да Да да нет 

По 1 баллу за указанное лишнее понятие. Всего – 10 баллов 

3. 1 – мировые религии, 2 – христианство,  3 – ислам,  4 – буддизм,  5 - 

протестантизм 

По 1 баллу за правильно указанное понятие. Всего 5 баллов 

4. Мужчина, рыцарь, феодал, участник крестового похода, сеньор, вассал. 

5 баллов за наиболее полный перечень 

5. Командная (административная) экономическая система. 2 балла 

Аргумент: централизованное планирование. 2 балла. 

Другие черты: государственное регулирование цен на товары и услуги, 

преобладание государственной собственности. 2 балла 

Всего 6 баллов 

6.1 Презумпция невиновности 

6.2 Всеобщая декларация прав человека 

По 2 баллу за правильно указанное понятие. Всего 4 балла 

7.Ответ: нет, не соответствует (5 отрицаний) 

1) Поступки вступают в противоречие 

2) Отклонение от поступков 

3) Приказ о запрете 

4) Отмена приказа 

5) Отверг домыслы 

Спикер не соблюдает регламент, позиция не соответствует функциям 

Полный ответ – 5 баллов. Краткое обоснование – 3 балла. 

8.1 Иванов совершил вандализм. – 2 балла. 

Иванов подлежит уголовной ответственности – 1 балл.  

Вандализм относится к преступлениям, уголовная ответственность за 

которые наступает с 14 лет. – 1 балл. 

2.Валерия не права, такого основания расторжения договора купли-продажи 

законодательством о защите прав потребителей не предусмотрено. – 2 балла. 

Продавец неверно мотивирует свой отказ. Тот факт, что платье было 

приобретено на распродаже, не меняет ничего в объеме прав покупателя. – 1 

балл. Оно подлежит обмену, если не подошло бы по фасону, размеру, 

расцветке или имело дефекты – 2 балла. 

3.Минимальный возраст – 25 лет – 2 балла. Стаж – 5 лет – 2 балла. 

 

 

Всего – 54 балла. 
 

 

 

 

 



Ключи. 10 класс 
1.1. – Оппозиционные партии, так как, это тип партии по отношению к правящему 

режиму, а остальные – по идеологическому признаку.  

1.2. – Восприятие, так как это форма чувственного познания, а остальное формы 

рационального познания.  

По 1 баллу за указанное лишнее понятие и до 2 баллов за объяснение. Всего 6 баллов. 

2.                                                                Познание 

чувственное                                                                           рациональное 

ощущение     восприятие   представление                 понятие   суждение      умозаключение 

По 1 баллу за правильно указанное понятие. Всего 9 баллов 

3.1 группа людей, объединившихся для общения, совместной деятельности 

3.2. определенные этап исторического развития 

3.3. конкретная страна 

По 2 баллу за правильно указанное объяснение. Всего 6 баллов 

4.1 санкция 

2. оптация 

3. распоряжение 

4. испытательный 

5. коммунальные 

По 2 балла за правильно указанное понятие. Всего 10 баллов 

5. Демократический режим – 1,4,5,9,13 

Авторитарный режим – 2,3,8,12,14 

Тоталитарный режим – 6,7,10,11,15 

За каждую правильную позицию – 1 балл. Всего 15 баллов. 

6. Женщина, мать, босс или руководитель, жена, бабушка. 

До 5 баллов 

7.1 Правовой обычай является не правовым институтом, а источником (формой) права. – 1 

балл. Не обязательно принимается компетентными органами государства – 1 балл. 

Основан на длительном следовании сложившимся образцам поведения в обществе – 1 

балл. Признание обязательности ранее принятых этим или вышестоящим органов 

решений является признаком юридического прецедента – 1 балл.  

2. Отмена 4-7 глав Конституции РФ в таком порядке невозможна – 1 балл, так как на 

референдум не могут быть вынесены вопросы о внесении в Конституцию поправок. В 

главу 1 поправки внесены не могут быть -1 балл. Переименование Российской Федерации 

в Россию технически невозможно, поскольку эти наименования однозначны. – 1 балл 

8. Утверждения Смита и Брауна противоречат друг другу («Это сделал Браун», «Браун не 

виновен»). 

Значит, один из них точно солгал (в силу закона непротиворечия) 

По условию задачи, из всех троих солгал только один. Мы уже установили, что это либо 

Смит, либо Браун 

Следовательно, Джонс точно сказал правду 

Следовательно, его высказывание «Это преступление совершил я» истинно 

Следовательно, Джонс виновен. 

Полное решение – 5 баллов. Краткое – 2 балла. 

9.1 Похищение человека группой лиц по предварительному сговору, в отношении 

заведомо несовершеннолетнего, из корыстных побуждений. – 5 баллов (ответ без 

квалифицирующих признаков – 2 балла, за каждый признак по 1 баллу). 

Иванов и Сидоров подлежат уголовной ответственности, за похищение человека подлежат 

ответственности лица, достигшие 14 лет – 2 балла 

2.Валерия не права, такого основания расторжения договора купли-продажи 

законодательством о защите прав потребителей не предусмотрено. – 2 балла. 

Продавец неверно мотивирует свой отказ. Тот факт, что платье было приобретено на 

распродаже, не меняет ничего в объеме прав покупателя. – 1 балл. Оно подлежит обмену, 

если не подошло бы по фасону, размеру, расцветке или имело дефекты – 2 балла. 

 

Всего – 75 баллов 



 

Ключи. 11 класс 

1.1. Политическая власть – 1 балл 

1.2. Референдум и выборы – 2 балла. 

1.3. Судебными доказательствами. – 1 балл 

1.4. Прав и обязанностей – 1 балл 

1.5. Прожиточный минимум – 1 балл 

2. Средства труда и рабочая сила. За каждый верно указанный термин – 2 

балла. 

3.1 Налог на землю – 3 балла 

3.2 Отсутствием прогресса в области материального производства – 3 балла 

3.3 В Индии существовала социальная мобильность – горизонтальная, то есть 

внутри своей касты. Идея перерождения (реинкарнации) в следующей жизни 

заменяла возможность вертикальной мобильности в жизни настоящей. – 3 

балла 

3.4 О 6 веке до н.э. – 2 балла. В древней Индии возникли религиозно-

философские учения индуизма и буддизма, в Древнем Китае появились 

даосизм и конфуцианство, в Древней Греции произошел расцвет античной 

философии – 3 балла (1 балл за каждую страну). Люди создали первые 

цивилизации, достигли определенного уровня абстрактного мышления, 

появилась потребность в общей картине мира. Предпосылками 

возникновения философии были мифология, религия и накопление первых 

научных знаний о мире. – 3 балла 

4. Дилма Русеф – президент федеративной республики Бразилии 

Нарендра Моди – премьер-министр Индии 

Владимир Путин – президент Российской Федерации 

Си Цзиньпин – генсекретарь ЦК КПК, председатель КНР 

Джейкоб Зума – президент ЮАР 

За указанную личность по 1 баллу, по 2 балла за правильно указанную 

должность. 

Все они лидеры стран БРИКС – 3 балла 

Всего за задание – 18 баллов. 

5.1 Правовой обычай является не правовым институтом, а источником 

(формой) права. – 1 балл. Не обязательно принимается компетентными 

органами государства – 1 балл. Основан на длительном следовании 

сложившимся образцам поведения в обществе – 1 балл. Признание 

обязательности ранее принятых этим или вышестоящим органов решений 

является признаком юридического прецедента – 1 балл.  

2. Отмена 4-7 глав Конституции РФ в таком порядке невозможна – 1 балл, 

так как на референдум не могут быть вынесены вопросы о внесении в 

Конституцию поправок. В главу 1 поправки внесены не могут быть -1 балл. 

Переименование Российской Федерации в Россию технически невозможно, 

поскольку эти наименования однозначны. – 1 балл 

6.-Допустим, что первый ребенок – девочка 

Тогда её высказывание должно быть истинным, но это невозможно, т.к. в 

семье четное число детей и ни у одного ребенка не может быть братьев и 

сестер поровну 

Следовательно, первый ребенок – мальчик 



-Допустим, что второй ребенок – девочка 

Тогда её высказывание должно быть истинным, т.е. у нее должен быть один 

брат и две сестры 

Поскольку первый ребенок уже точно является мальчиком (см. выше), 

девочками должны быть дети № 3 и № 4.  

Но при таких условиях ребенок № 3 не может быть девочкой, т.к. говорит 

явную ложь: «У меня ровно два брата». Противоречие. 

Следовательно, второй ребенок – мальчик 

-Поскольку двое детей уже точно являются мальчиками, высказывание 

четвертого ребенка «У меня ровно две сестры» заведомо ложно 

Следовательно, четвертый ребенок – тоже мальчик 

-Уже трое детей гарантированно являются мальчиками, и, следовательно, 

высказывание третьего ребенка «У меня ровно два брата» заведомо ложно 

Значит, он тоже является мальчиком 

Ответ: все четверо - мальчики 

За полный ответ – 5 баллов, за краткий – 2 балла 

7.1 Похищение человека группой лиц по предварительному сговору, в 

отношении заведомо несовершеннолетнего, из корыстных побуждений. – 5 

баллов (ответ без квалифицирующих признаков – 2 балла, за каждый признак 

по 1 баллу). 

Иванов и Сидоров подлежат уголовной ответственности, за похищение 

человека подлежат ответственности лица, достигшие 14 лет – 2 балла 

2.Не будет, так как требуется личное участие для регистрации брака (=по 

доверенности заключение брака невозможно). За ответ нет- 1 балл. За полное 

пояснение до 5 баллов. 

 

Всего – 70 баллов 

 
 


